

古时雄关漫道 今朝动能澎湃

新华社记者

北国风光，万里雪飘。长城蜿蜒，锦龙腾跃。

长城，见证了古老民族的沧桑巨变。2019年8月，习近平总书记在嘉峪关考察时强调：“要做好长城文化价值发掘和文物遗产保护工作，弘扬民族精神，为实现中华民族伟大复兴的中国梦凝聚磅礴力量。”进入新时代，中华儿女正以奋斗精神和爱国情怀，在长城脚下的广袤大地上谱写高质量发展的新篇章。

从精神标识到文旅IP

经历时代变化、跨越山川水陆，长城承载中华文明历史脉络，凝聚民族精神。在文旅深度融合发展中，“长城+”让静默千年的文物讲述“何以中国”的新时代故事。

自北京城东北绕至西北，长城盘旋在崇山峻岭之间。主线全长约445公里的“京畿长城”国家风景道串联起长城国家文化公园(北京段)五大展示区，辐射联动了八达岭长城景区、居庸关长城、慕田峪长城、黄花城水长城、司马台长城等30余个优质旅游景区。

鼓声阵阵、舞步翩翩，原创舞台剧《长城筑梦》在八达岭长城景区上演。“延庆以文化赋能新业态，促进八达岭‘长城之夜’等品牌活动提质增效，开发‘长城礼物’文创产品，让长城文化‘活’起来，文旅消费热起来。”北京市延庆区委常委、宣传部部长马红霞说。

从参观到体验，从演艺到文创，从守护文物到搭建场景……古老长城正变得可观、可感、可亲。当人们能从一段段墙体、一座座烽火台中读懂民族记忆与精神气度，长城也成为文旅发展的

金字招牌。

背靠锥子山长城的辽宁省绥中县西沟村2014年入选“第三批中国传统村落名录”。当地发展旅游业后，纷至沓来的游客为这个百年古村注入生机。

巡护完长城的西沟村长城保护员叶德岐回到自家开的农家乐，顾不上休息立刻开始打扫卫生。“长城一年四季各有各的美，来我们村的游客也全年不断。”生意好的时候，叶德岐家一年能赚上十五六万元。

守护、发展长城是沿线人民自觉的行动。2021年，《长城国家文化公园建设保护规划》出台，长城沿线15个省区市将以长城国家文化公园为载体，协同探索新时代长城文物和文化资源保护传承利用新路。

在辽宁，九门口长城开启夜游模式，灯光秀、水幕电影等特色活动精彩纷呈；在陕西，红石峡长城国家文化公园项目(一期工程)长城博物馆主体已建设完成，4000余平方米的现代建筑与不远处的镇北台相呼应；在新疆，乌什别迭里烽燧长城国家文化公园今年4月建成开放，截至12月初接待游客突破10万人次……

“守护长城，就是守护民族精神的根脉；讲好长城故事，就是传承中华文明的薪火。”辽宁省葫芦岛市绥中县考古和文物保护中心副主任王建华说。

从苦寒边塞到宜居之地

长城所在之处，多为古时边塞苦寒之地，风急、水寒，烟尘漫天。如今，长城旧貌换新颜，如一条绿色纽带贯穿东西，成为绿水青山的宜居之地。

陕西省榆林市红山之上，镇北台自

明万历年间矗立至今。自下仰望，历史的沧桑扑面而来；登台远眺，融融绿意自白雪下透出。

过去的镇北台四周黄沙浩瀚。背靠中国四大沙地之一的毛乌素，饱受风沙之苦的榆林人民，从20世纪50年代在政府引导下开始造林治沙、修复生态。

经过70余年努力，2360万亩葱郁林海缚住滚滚黄沙，860万亩流沙全部得到固定和半固定，榆林实现了从“沙进人退”到“绿进沙退”的历史性飞跃。

“我喜欢到镇北台走一走，看周围景色随四季变化。”榆林市长城学会会长段云飞说，从前古人以自强不息的奋斗精神筑起长城，如今长城沿线人民矢志不渝地创造绿色奇迹。

从渤海之滨、黄土高原到河西走廊，长城沿线绿色版图不断扩大。披上绿装的长城，见证了一个个村庄的发展与蝶变。

陕西省吴起县长城镇，因明长城穿境而过得得名。近年来，当地立足生态改善带来的农业资源优势，提出“润地粮蔬、山地药果、库坝鱼蟹、场户牛羊”的产业布局，大力发展胡萝卜、南瓜等特色经济作物，走上了一条生态富民、产业增收的乡村振兴路子。

据了解，以长城国家文化公园建设为契机，未来，长城沿线各类文物和文化资源、自然生态资源将进一步串联、激活、优化，一幅人文与自然和谐共生、生态与经济协调发展的画卷徐徐展开。

河北省迁西县八面峰下，长城国家文化公园(迁西段)长城生态文旅集群项目正在施工建设。迁西县文化广电

和旅游局局长崔建良说：“我们计划打造文化体验、休闲度假、自然康养、滨水温泉、农业研学五大核心业态，更宏伟的目标是建成京津冀自然度假旅游目的地和乡村振兴样板示范项目。”

从能源富集地到产业创新区

长城凝聚了中华民族自强不息的奋斗精神。历久弥新的长城精神，激励着中华儿女为美好生活而努力、为高质量发展而拼搏。

顺长城蜿蜒西行，抵达陕北大地。在明长城常乐堡以北的陕西陕煤曹家滩矿业有限公司里几乎看不到煤炭的痕迹。“公司以数字化转型为引领，实现煤炭生产清洁高效。”公司董事长雷亚军说，“我们正在开发工业旅游，产煤不见煤，矿区变景区，正是我国煤炭工业高质量发展的写照。”

陕西陕煤曹家滩矿业有限公司所处的榆林市曾是九边重镇之一。榆林市发改委副主任马宏革说，作为我国重要能源基地之一，榆林正探索一条绿色、高效、低碳的能源化工高质量发展之路。2022年实现地区生产总值6543.65亿元，人均GDP达18.08万元。

不只是榆林，长城沿线的甘肃、陕西、山西、河北均是能源富集之地，技术创新成果多地开花，在交流合作、携手攻关中，不断提高产业含“新”量、含“绿”量，释放能源行业新质生产力。

长城精神，在巍峨建筑之中，在万里画卷之外，各地以创新方式讲述着长城故事，让长城精神薪火相传，在新时代展现新活力。(记者 蔡翠逸 李亚楠 魏梦佳 杨淑君 赵洪南 杨帆 赵鹏翼) (新华社西安12月24日电)

全国秋粮收购超1亿吨

新华社北京12月23日电(记者 王立彬)年末岁尾，玉米等秋粮全面进入收购高峰期。截至目前，主产区各类粮食企业累计收购秋粮超过1亿吨。

国家粮食和物资储备局23日晚公布最新数据显示，秋粮上市以来，各类粮食企业积极入市收购，市场购销活跃，价格保持基本平稳。目前主产区各类粮食企业累计收购秋粮超过1亿吨，收购进度过半。分区域看，东北地区收购进度在四成左右，华北地区五成左右，南方地区已接近尾声。

据悉，为切实保护种粮农民利益，

国家有关部门及时批复在黑龙江河谷符合条件的地区启动中晚稻最低收购价执行预案。目前黑龙江当地已安排收购库点200多个、仓容800多万吨，能够满足农民售粮需要。

针对近期全国多地出现雨雪天气，国家粮食和物资储备局要求各地积极稳妥抓好秋粮收购，指导农户科学储粮，合理利用烘干能力，充分发挥粮食产后服务中心作用，帮助农户减损增收，优化收购现场服务，加大预约收购力度，切实满足农民售粮需要，让农民卖“暖心粮”“舒心粮”。

新研究揭示纳豆如何抑制动脉硬化

新华社东京12月24日电(记者 钱铮)日本筑波大学近日发布公报称，此前有大规模临床试验显示，纳豆可抑制动脉粥样硬化，但其机制并不清楚。该校研究人员领导的团队通过动物实验揭示了其中的具体作用机制，并将结果发表在新一期《科学报告》杂志上。

公报介绍，为探究富含膳食纤维的纳豆抑制动脉硬化的原因，他们以动脉硬化小鼠为实验对象，将其分为4组，一组喂食高胆固醇食物，另三组在喂食高胆固醇食物的同时，分别喂食维生素K含量不同的纳豆。

结果显示，所有食用纳豆的小鼠动脉硬化情况均有所改善，食用维生素K含量最高的纳豆组小鼠改善尤为明显；所有食用纳豆的小鼠肠道菌群中的纳豆菌都有所增加，且血清中促进动脉硬化的趋化因子CCL2的表达显著降低。

研究人员说，这表明纳豆可通过改变肠道菌群和调节趋化因子的表达来抑制动脉硬化，该研究再次体现出纳豆的医疗价值。接下来，他们计划研究纳豆对其他疾病的预防效果，并争取开发医疗价值更高的纳豆。

实施文化浸润工程 构筑共有精神家园

(上接一版)实施文化浸润工程，要挖掘底蕴内涵，将中华文化作为各民族共同的价值追求，构建和运用中华文化特征、中华民族精神、中国国家形象的表达体系，不断增强各族群众对中华文化的高度认同。要大力弘扬中华优秀传统文化，依托春节、元宵节、端午节、中秋节、重阳节等中华传统节日和“9·3”州庆、“8·15”老人节、农夫节等延边传统节日开展系列文化活动，拉紧各族群众交流交往交融的情感纽带。要凸显国旗、国徽、华表、中国结、二十四节气等中华文化符号，建设一批体现共同体理念的游园广场、文化长廊、特色街路、街景小品，让中华文化通过实物实景得到充分体现、直抵人心。

中华民族共同体意识的史料体系、叙事体系和话语体系。要坚持从中华文化的根脉中汲取营养，扎实做好朝鲜族、满族等非物质文化遗产保护传承，在增强对中华文化认同的基础上保护传承，建设一批非遗村镇、非遗街区、非遗工坊，建构具有延边特色优势的非遗产品产业链，推动非物质文化遗产在保护中传承、在传承中发展。

实施文化浸润工程，要注重融合特色，坚持兼收并蓄、互鉴融通，突出各民族共有共享，融合多方面元素，传承发展具有延边特色的地域文化，为构筑中华民族共有精神家园提供丰富的养分。要深入挖掘百年党史、东北抗联史、新中国史、改革开放史中蕴含的“四个共同”历史观和“四个与共”共同体理念，充分发挥“三红两地一前沿”红色地标作用，讲好讲活延边儿女在各个历史时期赴汤蹈火、前赴后继、战天斗地、攻坚克难的感人故事，推动形成具有延边特点的铸牢

实施文化浸润工程，要着力打牢基础，坚持把推广普及国家通用语言文字作为增进文化认同的基础工程，切实提升普及质量和水平，以语言相通促进心灵相通、命运相通。要全面推行使用国家统编教材，全面加强学前儿童普通话教育，落实“童语同音”计划，推进“学前学会普通话”，通过“小手拉大手”把说好普通话延伸至每一个家庭。要持续开展规范标志标识标牌工作，充分发挥全州党政机关、事业单位、国有企业带动作用，着力解决标准不统一、文字不规范等问题。

国家之魂，文以化之，文以铸之。让我们深入实施文化浸润工程，坚持用中华优秀传统文化滋养人、用社会主义核心价值观引领人、用中华现代文明塑造人，不断增强各族群众对中华文化的认同，为打造民族团结进步升级版汇聚强大精神力量。

中华人民共和国珲春海关缉私分局公告

珲春关缉侦公字[2023]001号

2009年10月20日，我分局立案侦办崔凤哲涉嫌走私普通货物物品案、查封涉案货物低磁铬铁20吨。经崔凤哲供述该案货主为卢承奎。

根据《公安机关办理刑事案件程序规定》，第二百三十三条之规定，现

予以公告，请货主于2024年6月21日之前到我分局办理上述货物相关手续，逾期我分局将按照无主进行下一步处置。

特此公告。

2023年12月22日

公告

吉林珲春农村商业银行股份有限公司现对抵债资产进行出售及招租，明细如下：

序号	房屋性质	位置	面积
1	经营用房	原东一针织	房屋面积10919.52㎡ 土地面积26962.98㎡
2	酒店	林晟酒店	建筑面积7404.55㎡ 无产权面积2672.38㎡
3	商业用房	欧式街北原百年石锅	房屋面积439.92㎡
4	商业用房	603加油站朝阳轮胎楼后	房屋面积498.5㎡
5	农房	敬信镇好旺角饭店	农房1479.5㎡、仓科14.56㎡、厨房69.18㎡、烟囱(直径2.2米，高40米)、租赁土地714㎡
6	商业用房	延吉市中关村百利城北侧	房屋面积1997.43㎡

联系人:郎先生 18243385017
特此公告。
吉林珲春农村商业银行股份有限公司
2023年12月22日

公示

吉林省鸿兴能源有限公司建设的吉林省鸿兴能源有限公司二期仓储物流项目，由珲春三元建筑安装有限公司承建，现已竣工完成。此项目中所有人工费全部结清，特此公示。
工程地点:珲春边境经济合作区15号小区
施工日期:2023年8月9日—2023年10月31日

建设单位:吉林省鸿兴能源有限公司
施工单位:珲春三元建筑安装有限公司
施工单位联系电话:18844371310、15585572442
监督部门:珲春边境经济合作区人力资源和社会劳动保障监察大队
监督电话:0433-7613028

公示

珲春三元节能建筑板材有限公司建设的珲春三元节能建筑板材有限公司改扩建项目，由珲春三元建筑安装有限公司承建，现已竣工完成。此项目中所有人工费全部结清，特此公示。
工程地点:珲春边境经济合作区15号小区
施工日期:2023年8月9日—2023年11月16日

建设单位:珲春三元节能建筑板材有限公司
施工单位:珲春三元建筑安装有限公司
施工单位联系电话:15585572442
监督部门:珲春边境经济合作区人力资源和社会劳动保障监察大队
监督电话:0433-7613028

关于征集市政协十四届三次会议提案线索的公告

为深入贯彻习近平总书记关于加强和改进政协工作的重要思想，坚持“协商于民、协商为民”，进一步拓宽政协提案的社会参与面，做好市政协十四届三次会议提案征集工作，使提案更加贴近民生、汇聚民意、集中民智，经市政协主席办公会议研究决定，从即日起向社会公开征集提案线索，征集截止时间为市政协十四届三次会议开幕前。平时也欢迎提供提案线索。

重要问题，以及人民群众普遍关心的热点难点问题提出意见建议。对征集到的提案线索，我们将认真分析，归纳形成提案参考目录，供政协委员撰写提案时参考。

请通过以下三种方式提供提案线索。

1. 邮件填报。请发送电子邮件至市政协提案委(邮箱:hcsztaw@126.com)。
2. 电脑填报。请点击“填报链接”，然后填写访问ID:105154
3. 手机填报。用手机浏览器或微信扫描二维码进行填报，然后填写

访问ID:105154



联系人:关怀慧;电话:7513040

注意事项:
1. 向社会公开征集的是提案线索，

而不是政协提案。提案线索被提案者采纳后，以提案形式提交后能成为政协提案。

2. 提案线索内容要客观真实，一事一陈，做到有情况、有分析、有建议，字数控制在300字以内。
 3. 凡涉及信访、诉讼、个人问题和党政机密、商业秘密以及超越本市事权范围的，不适合作为提案线索。
- 衷心感谢您对市政协工作的关心和支持!

政协珲春委员会办公室
2023年11月9日